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Не викликає сумніву той факт, що формування правописної компетентності, по-перше, 

має велике суспільне і педагогічне значення, адже людина, яка не оволоділа на достатньому 
рівні писемною навичкою, не може повноцінно реалізувати себе в суспільстві. По-друге, незва
жаючи на науково-технічний прогрес, коли обсяг інформації постійно зростає, а її отримання, 
збереження й перероблення тісно пов’язані з оволодінням навичками роботи з комп’ютером 
і є необхідним складником людської діяльності в усіх її різновидах, навчання каліграфічного 
і грамотного письма залишається основним завданням сучасної школи. По-третє, кінцевий 
результат засвоєння графіки, відтак граматичних знань, орфографічних і каліграфічних 
умінь -  це розвиток в учнів уміння граматично правильно, точно і змістовно висловлювати 
свої думки як в усній, так і в писемній формах. По-четверте, уміння оформити свою думку 
засобами синтаксису та пунктуації становить завершальну ланку роботи над формуванням 
мовної особистості випускника загальноосвітньої школи.

З огляду на сказане, виникає необхідність оновлення методів і прийомів навчання, 
залучення інноваційних методик до процесу формування в учнів предметних та життєвих 
компетентностей. Сучасному суспільству потрібні громадяни, які здатні приймати нестан
дартні рішення, творчо розв’язувати проблему, самоконтролювати чи самооцінювати 
результати своєї діяльності. Тому всі аспекти навчання повинні бути спрямовані на розвиток 
творчої особистості, розкриття обдарованості кожної дитини. Для того, щоб зацікавити 
учнів, необхідно дбати про гармонійне поєднання мотиваційного, змістового, розвивального 
та виховного компонентів уроку. Саме учень повинен стати центральною фігурою на уроці, 
адже від творчої активності школярів, їх вміння доказово міркувати, обґрунтовувати свої, 
думки, уміння спілкуватися з однокласниками й учителем залежить результативність уроку. 
Вилинути на традиційний процес навчання, підвищити його ефективність, спрямувати його 
на розвиток особистості учня, допоможе використання інтерактивних технологій у навчанні 
молодших школярів [З, с. 2].

Таким чином, актуальність теми дослідження зумовлена, з одногу боку, соціальною значу
щістю оволодіння мовою як засобом спілкування і пізнання, а з другого боку -  невисоким 
рівнем орфографічної грамотності учнів початкової школи, недостатністю дослідження 
порушеного питання.

Теорії і практиці навчання орфографії української мови приділили увагутакожМ. Бардаш, 
М. Бернацький, О. Біляєв, М. Вашуленко, С. Дорошенко, О. Караман, Г. Козачук, О. Коломійченко, 
Г. Передрій, Л. Райська, Л. Симонепкова, І. Хом’як, О. Хорошковська, С. Чавдаров, Н. Шкуратяна, 
І. Ющук, С. Яворська та ін.

Наукові засади методики пунктуації були закладені такими вченими, як Ф. Ьуслаєв, 
О. ІІєшковський, Л. Щерба, розвинені С. Абакумовим, О. Дудниковим, Г. Бліновим, В. Мельни- 
чайком та ін.

Важливе значення для оволодіння писемними уміннями і навичками має усвідомлення 
школярами лінгвістичної природи орфографії. Правопис української мови регулюється 
певними принципами, які досліджували М. Жовтобрюх, А. Медушевський, І. Олійник, 
М. Пилинський, В. Русанівський, С. Єрмоленко, М. Івченко, Г. Козачук, І. Дацюк та інші вчені.

Інтерактивні технології як визначальний складник навчально-виховного процесу описали 
у своїх наукових розвідках О. Пометун, Л. Ампілогова, О. Комар, В. Мельник, Л. Павлова, 
Л. Пироженко, М. Скрипник, В. Місяцев, О. Леонтьєв, Г. Висотський та ін.

Мета статті -  з’ясувати ефективність інтерактивних технологій під час для формування 
правописної грамотності учнів молодшого шкільного віку.

На думку психологів, процес оволодіння правописними уміннями та навичками належить 
до найбільш складних усвідомлених форм комунікативної діяльності, тому перш ніж починати 
навчання письма, потрібно знати анатомо-фізіологічні й психологічні особливості дітей 
молодшого шкільного віку [11, с. 93].
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У молодшому шкільному віці продовжують розвиватися основні пізнавальні властивості 
й процеси (сприймання, увага, пам’ять, уява, мислення і мовлення).

Завдяки старанням у молодших школярів розвивається довільність, усвідомленість, 
вибірковість сприймання. Вже у першому класі школяр виробляє вміння сприймати предмети 
відповідно до потреб та інтересів, які виникають у процесі навчання, і свого попереднього 
досвіду.

Увага молодшого школяра ще значною мірою мимовільна, але все більшого значення 
набуває довільна. Учень може зосереджуватись на тому, що говорить вчитель, показує у 
підручнику, на дошці. Водночас стійкість довільної уваги незначна, тому вчитель повинен 
спиратись на мимовільну увагу учня, використовуючи значну кількість наочності [4, с. 364].

Водночас у молодшому шкільному віці динамічно змінюється співвідношення мимовіль
ного й довільного запам’ятовування. Інтенсивно розвивається довільна пам’ять, хоча 
мимовільна теж активно використовується. Під впливом навчання у цьому віці активно 
формується логічна пам’ять, яка відіграє основну роль у засвоєнні знань [9, с. 290].

Уява молодшого школяра розвивається в напрямі зростання її керованості, реалістичності, 
втілюваності. Начальна діяльність сприяє розвитку уяви та переходу її від репродуктивних до 
творчих форм. В учнів початкової школи зростає швидкість створення образів уяви.

У ході навчання учнів початкової школи використовують усі операції мислення, 
особливо активно порівняння, аналіз, синтез, узагальнення та конкретизацію. Доступними і 
правильними для дітей цього віку є базові мислені форми -  поняття, судження, міркування 
та умовиводи.

Важливими змінами мовлення молодшого школяра є свідоме вживання різних форм 
слів, розширення активного та пасивного словника. Розвиваються такі види мовленнєвої 
діяльності: говоріння і слухання; форми мовлення -  монологічне, писемне, внутрішнє. В усіх 
виявах розвитку мовлення учня містяться ознаки зростання його довільності [12, с. 158].

Таким чином, означені психологічні особливості розвитку людини лежать в основі 
формування в школярів молодшого шкільного віку орфографічної та пунктуаційної навичок.

Психологи-науковці витлумачують поняття «навичка» як автоматичну дію, сформовану 
цілеспрямованими вправами, яка виконується легко та вільно. І Ісихологічна сутність навички 
полягає в тому, що вона звільняє свідомість учня від необхідності контролювати технічні 
компоненти діяльності і дає змогу зосередитися на її меті, завданнях та умовах [13, с. 260].

Орфографічна навичка -  це безпосередній наслідок засвоєння знань, які зміцнюються в 
процесі повторного застосування їх на практиці під час розв’язання орфографічних завдань 
у ході виконання вправ [8, с. 174].

Орфографічна навичка є досить складною. Вона утворюється на основі довготривалих 
вправлянь і базується на більш простих уміннях і навичках, зокрема таких, як навичка письма, 
уміння робити звуковий аналіз і встановлювати співвідношення між звуком і буквою, уміння 
розпізнавати орфограму і застосовувати правило [5].

Важливе значення для формування правописних умінь та навичок має, безперечно, 
запам’ятовування, збереження та наступне відтворення школярами орфограм на письмі. 
Методисти М. Баранов і Г. Іваницька визначили такі види орфографічної пам’яті: 1) слухова 
(запам’ятовування на слух фонем у морфемах і реалізується у переданні фонем за допомогою 
букв, для чого можуть бути використані різноманітні види диктантів); 2) зорова (активно 
виявляє себе під час письма на слух, у використанні різних видів списування і в зорових 
диктантах, необхідна у вивченні умов вибору орфограм і в роботі над орфографічними помил
ками, які допускають учні); 3) кінестетична, або мовленнєворухова (спирається на поскладове 
орфографічне промовляння слів, внаслідок чого закріплюється звуковий склад вивченого 
слова в м’язових рухах органів мовлення); 4) моторна пам’ять (пов’язується з багаторазовим 
записом того ж самого слова) [2, с. 5].
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Ефективність у навчанні орфографічно правильного письма забезпечується насамперед 
дотриманням загальнодидактичних принципів навчання. Крім цього, необхідно брати до 
уваги й особливості розвитку усного мовлення, розуміння учнями змісту того, що пишуть, 
розвитку уваги, активності в засвоєнні знань, самостійності у виконанні орфографічних 
завдань, уміння розпізнавати орфограму. Доцільно застосовувати систему орфографічних 
вправ, повторювати вивчене, контролювати і перевіряти рівень сформованості орфографічної 
навички, здійснювати роботу над помилками.

Зауважимо, що окреслені умови є визначальними й у процесі формування пунктуаційної 
навички, вільного застосування правил пунктуації на практиці.

Пунктуаційні та орфографічні навички становлять правописну компетентність молодших 
школярів -  вміння правильно писати слова тільки з вивченими видами орфограм і правильно 
ставити розділові знаки в реченнях у межах засвоєного матеріалу.

Беручи до уваги психологічний аспект формування орфографічних та пунктуаційних 
умінь та навичок, можемо окреслити й лінгвоцидактичні особливості навчання учнів право
писним темам.

Застосування інтерактивних технологій висуває певні вимоги до структури уроку. Як 
правило, структура таких занять складається з п’яти елементів: мотивації (не більше 5 % часу 
заняття); оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних результатів (не більше 
5 % часу заняття); надання необхідної інформації (10-15 % часу); інтерактивної вправи - 
центральної частини заняття (45-60 % часу на уроці); підбиття підсумків, оцінювання резуль
татів уроку (до 20% часу) [3, с. 3].

Мотивація. Мета цього етапу -  сфокусувати уваїу учнів на проблемі та викликати інтерес 
до обговорюваної теми. Для цього можуть бути використані прийоми, що створюють проблемні 
ситуації, викликають у дітей здивування, інтерес до змісту знань, процесу їх отримання, 
підкреслюють парадоксальність явищ і подій. Це може бути й коротка розповідь учителя, і 
бесіда, і демонстрування наочності, і нескладна інтерактивна технологія («мозковий штурм», 
«мікрофон», «криголам» тощо). Мотивація чітко пов’язана з темою уроку, психологічно готує 
учнів до її сприйняття, налаштовує їх на розв’язання певних проблем. Як правило, матеріал, 
що пропонується для обговорення учням під час мотивації, наприкінці підсумовується, стає 
«місточком» для представлення теми уроку [10, с. 62].

Оголошення, представлення теми т а  очікуваних навчальних результатів. Мета вчителя - 
забезпечити розуміння учнями змісту їхньої діяльності, тобто того, що вони повинні досягти 
на уроці і чого від них чекає вчитель.

Формулювання очікуваних результатів уроку -  це важливий момент інтерактивного 
навчання, бо не усвідомивши цього, учень може сприйняти навчальний процес як ігрову 
форму діяльності, не пов’язану з навчальним предметом. Формулювання результатів має 
відповідати таким вимогам: висвітлювати результати діяльності на уроці учнів, а не вчителя; 
чітко відображати рівень навчальних досягнень, який очікується після уроку; чітко вказувати 
на способи «вимірювання» результатів; учитель має говорити коротко, ясно й абсолютно 
зрозуміло для учнів.

Цікавою для етапу уроку є вправа на визначення ключового слова теми уроку, зашифро
ваного за допомогою цифр і букв.

Надання необхідної інформації. Мета етапу -  дати учням достатньо інформації для того, 
щоб на її основі виконувати практичні завдання, але за мінімально короткий час. Це може 
бути міні-лекція, виконання домашнього завдання, опанування інфорхмації за допомогою 
технічних засобів навчання або наочності. Для економії часу на уроці і для досягнення макси
мального ефекту уроку можна давати інформацію для попереднього домашнього вивчення. 
На самому уроці вчитель може ще раз звернути на неї увагу, особливо на практичні поради, 
якщо необхідно, прокоментувати терміни або організувати невеличке опитування [10, с. 67].

Обов’язковою є така послідовність і регламент проведення інтерактивної вправи:
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Окрім переваг, інтерактивне начання містить також і недоліки: на засвоєння значного 
обсягу певної інформації потрібен значний час; кожна інтерактивна технологія потребує 
попереднього розгляду і навчання учнів процедурі; на інтерактивному уроці важко дотри
муватись дисципліни.

Отже, використання інтерактивних методів навчання наповнює новим змістом уроки в 
початковій школі, оскільки вони відкривають широкий простір для творчості, самостійної 
роботи учнів, підвищення рівня їх соціалізації. Організації! інтерактивного навчання перед
бачає моделювання життєвих ситуацій, використання рольових ігор, спільне вирішення 
проблем на основі аналізу відповідної навчальної ситуації.

Подальше дослідження інтерактивних технологій, їх впровадження на уроках україн
ської мови в початкових класах дасть змогу підвищити рівень мовної компетентності учнів 
молодшого шкільного віку.
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еззепсе о / зиск поііопз аз «огікоргаркіс зкїй» апА «рипсіиаііоп зкіїї» іп іш  азресіз: Ііщио-АіАасііс 
апА рзускоіорісаі.
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